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6. URCITY INTEGRAL

6.1. Vypocet uréitého integralu
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Vysledky uloh k samostatnému fe$eni
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2. Vypoditejte integral:
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Vysledky uloh k samostatnému fe$eni
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3. Vypocitejte integral:
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Vysledky uloh k samostatnému fe$eni

4. Vypocitejte integral:

2) jx—_ldx b) j X
! (x+1) 2 (x+1)(x* +1)
B ox42 ox+4

9 Jl.x(x2+1)dx’ °) !X2—4x+4dx

Vysledky uloh k samostatnému feSeni

6.2. Geometrické aplikace
6.2.1. Obsah rovinného obrazce

Ulohy k samostatnému feseni
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C) Isinz Xcos xdx,
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5. Vypocitejte obsah rovinného obrazce ohranic¢eného kiivkami:

a) Xx=0,y=0,3x+4y-12=0,

b) y=0,y=X,y=6-X,

C) y=sinx+1,y=0,Xe<0,7z>,

d) y=e',y=e",y=e,

e) y=In(x-1),y=0,x=5,

f) y=—Xx"-2X+4,y=x>—4x-38,

g) X=rcost,y=rsint,te<0,27z>,

h) X:acost,y:bsint,te<0,27z>,

i) X:r(t—sint),y:r(l—cost),te<0,27z>,
1) X:2asintcost,y:asint,te<0,7z>.

Vysledky aloh k samostatnému fe$eni
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Neumim nakreslit obrazek

1%
AL




Sbirka uloh z matematiky 6.Urcity integral

6.2.2. Délka oblouku rovinné kfivky

Ulohy k samostatnému feseni
6. Vypocitejte délku oblouku rovinné kiivky:
a) Y=IncosX, Xe <0,§> .
b) y=arcsinX++1-X>, X e <O,l>,
) y=Inx,xe(1,2),
3
d) y=In(1-x*),xe(0,=),
) y=in(i-x).xe(0.3)
e) y=vx-x’ —arccosvXx, xe(0,1),
f) y:lnex+1,Xe<l,3>,
e —_

g) X=cost, y=sint,te <0,27z>,

h) x=acos’t, y=asin3t,te<0,%>, asteroida
D x=t? y= Lt

i) x_t,y_3(t 3),te<0,\/§>,

. t . t ﬂ-

j) x=esint,y=e cost,te<0,5>.

Vysledky uloh k samostatnému fe$eni Neumim nakreslit obrazek

6.2.3. Objem rotaéniho télesa

Ulohy k samostatnému feseni

7. Vypocitejte objem rotacniho télesa, které vznikne rotaci dané plochy kolem osy X:
a) y=x"-4,y=0,
b) y=Inx,y=0,x=¢e,
c) xy=3,x=1,x=3,y=0,
d) y:sinx,y:O,x:%,
e) y=x,y =X,
f) y=arccosx,y=0,x=1,
3) X:a(t—sint),y:a(l—cost),te<0,27z>,a>0,
h) x=cost, y:sint,te<0,27z>,
i) X:acost,y=bsint,te<0,27z>,
1) X:acos3t,y:asin3t,te<0,§>.

Vysledky uloh k samostatnému fe$eni Neumim nakreslit obrazek
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8. Vypodcitejte objem rotacniho télesa, které vznikne rotaci dané plochy kolem osy  :

a) y:X2_4ay:07
b) y=x',y=1,x=0,
C) yzl_xayzlalea

d) y:sinx,y:O,x:g.

Vysledky uloh k samostatnému fe$eni

6.2.4. Povrch rotaéniho télesa

Ulohy k samostatnému feseni

Neumim nakreslit obrazek

9. Vypocitejte povrch télesa, které vznikne rotaci kiivky kolem osy X:

a) y=3-xxe(-12),
b) y=x’,xe(L3),
¢) y=x,xe(0,2),
l/x x
d) y:E(e +e ),X€<0,1>,
e) Xx=asin2t,y=2asin’t,te(0,7),
f) X:a(t—sint),y=a(1—cost),te<0,27r>,a>0,
g) x:rcost,y:rsint,te<0,7z>,

h) x=e'sint, y=e'cost, te <0,%>,
i) x=acos’t,y= asin3t,te<0,%>.

Vysledky uloh k samostatnému fe$eni

6.3. Nevlastni integral

Ulohy k samostatnému feseni

10. Vypocitejte nevlastni integral:
2 2
1

) J%dx, b) j—m

1 1

dx,

e

Pox-1 1
);[\/;(xﬂ)dx’ © !xlnx

dx,

i

Neumim nakreslit obrazek
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0
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Vysledky uloh k samostatnému feSeni

Ef o "
* *
..’ ‘*

- £

0

D J(x-1)e™dx,

o0

1) _[e’& dx.

0



Sbirka uloh z matematiky 6.Urcity integral

Vysledky uloh k samostatnému feseni
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Napovéda k uloham k samostatnému reseni

Obsah rovinného obrazce ohrani¢eného kiivkami
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)

x:e:sint
y=e®cost

Objem rotac¢niho télesa, které vznikne rotaci dané plochy kolem osy X

a)

y=0
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Objem rotaéniho télesa, které vznikne rotaci dané plochy kolem osy y

a) b)
Y|
Y|
1
y=1
]
3 3 x
y=x*
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Povrch télesa, které vznikne rotaci kfivky kolem osy X
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